

В диссертационный совет
Д 521.004.06 при
АНО ВПО «Московский
гуманитарный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Галяутдинова Булата Салаватовича «Конституционный институт Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации в системе государственного контроля Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

Актуальность темы диссертационного исследования Галяутдинова Булата Салаватовича обусловлена ее научно-теоретической и практической значимостью. Если рассмотрению вопросов становления и развития института Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации, его компетенции и организации деятельности, проблемным вопросам законодательства о статусе российского омбудсмана посвящено большое количество научных работ, то вопросы правовой природы контроля Уполномоченного по правам человека и места Уполномоченного в системе органов государственного контроля Российской Федерации еще не были предметом самостоятельного диссертационного исследования, что и предопределило актуальность выбранной тематики.

Важность постановки вопроса о природе контрольных полномочий Уполномоченного по правам человека и перспективах развития данного института в российском государстве обуславливается еще и тем, что в силу практики взаимодействия между Уполномоченным и Государственной Думой РФ, а также неустойчивого механизма обратной связи с органами

исполнительной власти, потенциал возможностей контрольной деятельности Уполномоченного по правам человека не раскрыт в полной мере.

Исходя из этого, представляется целесообразным изучение общественных отношений, возникающих в процессе осуществления контрольной деятельности Уполномоченного по правам человека в Российской Федерации.

Теоретическая значимость диссертационного исследования состоит в том, что содержащиеся в нем выводы способствуют более глубокому и всестороннему анализу Уполномоченного по правам человека как органа государственного контроля. Результаты исследования вносят определенный вклад в развитие науки конституционного права, а также могут быть использованы для дальнейших исследований похожих объектов, например, контрольной деятельности уполномоченных по правам человека в субъектах Российской Федерации, Уполномоченного при Президенте РФ по правам ребенка, уполномоченных по правам ребенка в субъектах Российской Федерации.

Практическая значимость диссертационного исследования состоит в том, что сделанные выводы и предложения могут быть использованы для совершенствования законодательства в части регулирования контрольной деятельности Уполномоченного, а также сотрудничества Уполномоченного с другими органами государственного контроля и надзора. Материалы исследования могут быть использованы в процессе преподавания курсов «Конституционное право Российской Федерации», «Парламентское право», «Права человека и механизм их защиты».

Работа написана хорошим стилем, материал изложен последовательно, логично и аргументировано. Что касается недостатков автореферата, на наш взгляд, необходимо пояснить, чем обоснован вывод о фактическом отсутствии конституционной ответственности Уполномоченного по правам человека.

Указанные замечания не носят принципиального характера и ни в коей мере не снижают ценности проведенного исследования.

В целом, на основании автореферата, можно сделать вывод о том, что представленная диссертация полностью отвечает критериям, предъявляемым ч.2 п. 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 к кандидатским диссертациям по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право, а ее автор Галяутдинов Булат Салаватович заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук.

Кандидат юридических наук, доцент,
заведующая кафедрой
государственно-правовых дисциплин
филиала ФГБОУ ВПО
«Российский государственный
гуманитарный университет (РГГУ)»

Е.С. Лапатухина

«17» сентября 2014 г.

Директор к.ю.н., доцент Лапатухина Е.С.
заведующая

Директор
ф.д.и., проф. Сафонов

Адрес: Московская область, г. Домодедово, Каширское шоссе, д. 4, к.2
Название организации, подразделение: ФГБОУ ВПО «Российский
государственный гуманитарный университет (РГГУ)», филиал в г. Домодедово
E-mail: ekaterinalapatuhina@yandex.ru
Тел.: 8-962-904-93-59